



# 体育赋能 以赛营城 大运会让世界看到成都的活力

## 进展

### 大运会场馆建设陆续完成 城北体育馆面向公众正式亮相

明快的橙红色,配以极具张力的飞碟型标志性外形,以及“钻石切割”的棱面效果,让人联想到浴火重生的凤凰……

3月5日,作为2021年成都大运会武术项目比赛场馆的城北体育馆正式向媒体公众开放,“新城北”即将重新出现在成都人的视野中。按照工程进度,本月内城北体育馆就将结束验收投入使用,成为成都北门新的地标。

1980年,城北体育馆正式开放,它的前身是一个露天灯光球场,这是成都市第一个室内体育馆,当时,城北体育馆举办的赛事和文艺演出极为火爆,每有活动,排队的人群直接从体育馆大门排到绳溪河桥上,这种盛况也成为老城北人难忘的回忆。1995年,城北体育馆改造成电器市场,体育功能大幅萎缩。2016年再度改造,还馆于民,随后应大运会要求,改造工程提档升级,城北体育馆涅槃重生。

截至目前,城北体育馆主体工程已全部完工,内部设施安装调试基本完成。按照工程进度,3月底之前所有工程将全部完成验收并交付使用,从此作为一个真正的体育馆闪亮登场。

进入馆内,原本的四层楼被全部打通,从上到下形成一个完整的看台。地面一层设置有卫生间、休息室、声光控制室等,配置了中央空调、室内声光系统、顶级的LED4K显示屏、全方位无死角的监控和消防系统。此外,还增加了地下停车场、户外篮球场、足球场以及各种功能房等配套设施,未来可以承接体育舞蹈、武术、太极拳、跆拳道、篮球、羽毛球、乒乓球、体操等国际单项赛事和国内赛事。

城北体育馆副主任杨萍表示,此次场馆改造是按照国际A级标准进行,改造方案经过了数次更改。在2021年世界大学生运动会期间,城北体育馆将作为武术比赛主赛场。大运会之后,



城北体育馆将以崭新的姿态向公众开放。



**时间跨入3月,大运会场馆建设陆续传来好消息:高新区体育中心已正式完工、城北体育馆以新面貌向公众开放……体育场馆不仅是城市体育气氛的营造,更是带动城市功能品质快速提升、经济社会发展的重要手段之一。而类似大运会等国际性体育赛事的举办,不单单助推成都体育产业市场发展,对文化、旅游经济也有着明显的带动作用。**



城北体育馆将继续向市民开放。一方面举行各类全民健身活动,满足群众健身需求,另一方面也将利用体育馆提档升级后的高标准硬件条件,加大对国际A级赛事的申办和承办。

### 向世界展现成都大学生风采 争当大运会颁奖礼仪人员和升旗手

3月8日,成都2021年第31

届世界大学生夏季运动会颁奖礼仪人员和升旗手选拔活动正式开始。选拔工作首站在四川大学,在活动现场,学生们踊跃参与,现场选拔工作有序开展。

赵新风曾任天安门国旗班第八任班长,对于此次升旗手的选拔,他认为身高不是最重要的,健康向上、朝气蓬勃的精神风貌是一个升旗手的必备条件。

四川大学相关负责人表示:“本次选拔活动学校领导高度重视,在学校迅速集结符合条件的同学。同学们的积极性也非常高,不少同学表示要为大运会贡献出自己的力量”。

据成都大运会执委会工作人员介绍,颁奖礼仪和升旗手作为大运会的专业志愿者,首先要对大运会及大运会精神有很深刻的理解,具备志愿者奉献精神。参选人员需为在校大学生,品行端正,具有良好的形体素质和身体素质,同时还要具备较强的政治素质和心理素质。最终入选者将由成都大运会执委会统一安排,进行专业培训、演练,以保障赛事期间颁奖仪式顺利进行,向世界展现成都大学生风采、展示成都大运会精神。

此次选拔活动根据成都大运会执委会志愿者部总体志愿者招募工作安排,同时结合体育展示和颁奖仪式具体工作时间,分为初选、面试和审查三个阶段。8日开始的正式活动的第二阶段面试,来自四川大学的数百名报名者参与面试选拔。

据了解,在选拔过程中,选手将首先按照预先已确定的分组完成规定工作展示,再由评委从中考察选手的整体风貌和形象。随后选手逐一向评委进行自我介绍,这一环节是评委对参选者的心理素质进行考验的重要环节。最终选拔出来的专业志愿者将成为成都大运会颁奖仪式礼仪和升旗手。

## 观点

### 全国政协委员邹凯: 成都大运会 让世界看到中国的实力



2021年是体育大年,8月,成都将迎来第31届世界大学生夏季运动会,这是成都第一次承办世界性综合体育赛事,在全国政协委员、四川体育职业学院体操运动管理中心主任邹凯看来,如今成都浓厚的体育氛围和体育大环境,正是让他感到高兴的地方。

“如今的体育氛围浓厚,我觉得这是国家对体育的重视,也是向全世界证明中国的综合实力。”邹凯表示,这些重大赛事的举办,也会让更多的老百姓从中受益,让更多的老百姓能够参与体育运动,从体育运动中得到健康和快乐。

同时,邹凯也认为,成都大运会这类综合体育赛事落地成都,可以让成都的比赛场馆和配套设施都有一次高质量的提升,拥有国内一流的体育硬件设施。同时,成都大运会的举办能吸引全世界高水平运动员来参加,这可以让成都的运动员们近距离观看高水平比赛,甚至获得参与其中的机会。

此外,他还认为,大运会的举办也是对成都这座城市极好的宣传机会,可以让更多人了解成都。同时,成都市民也可以在家门口观看到高水平的比赛,感受体育赛事的魅力,从而让更多的人参与到体育运动中来。“渐渐地就会有人进入到专业体育中,为体育竞技比赛输送人才。”

## 成都发展 Chengdu Development

随着2021年第31届世界大学生夏季运动会开幕日逐渐接近,成都整个城市都在为这场体育盛会的到来摩拳擦掌。

时间跨入3月,大运会场馆建设陆续传来好消息:高新区体育中心已正式完工、城北体育馆以新面貌向公众开放……体育场馆不仅是城市体育气氛的营造,更是带动城市功能品质快速提升、经济社会发展的重要手段之一。而类似大运会等国际性体育赛事的举办,不单单助推成都体育产业市场发展,对文化、旅游经济也有着明显的带动作用。

目前,大运会各项筹备工作正全力推进。以赛事筹备推动城市发展,用体育盛会聚拢运动热情,第31届世界大学生夏季运动会,在这个夏天将带给成都不一样的色彩。

华西都市报  
-封面新闻  
记者 杨金祝 罗田怡



大运会升旗手和颁奖礼仪志愿者选拔正在进行。